

我喜歡的海洋生物 - 2023 第 1 期 優選 中壢國小 劉○秀

- 4 年級 4 班

悠揚的音樂在耳邊迴盪，五彩斑斕的魚群在我眼前優雅的來回穿梭，透亮的玻璃牆面讓人完全感覺不到它的存在，我彷彿完全沈浸在海洋世界！那天，媽媽牽著我的手走進海生館，大海彷彿有魔法一般，深深的吸引著我，各式各樣的海洋生物都令我痴迷！

突然，有一隻魷魚寶寶，搖頭擺尾的游到我面前。我向牠招手，牠親切的停下來，平貼在玻璃牆上，像慈祥的老奶奶一樣對著我微笑。我覺得牠小小的圓眼睛和細細的上揚嘴角好可愛，脖子上還掛著一串項鍊，好特別，趕緊請媽媽幫我跟牠拍照。閱讀解說牌之後我才知道，原來我以為的眼睛其實是牠的「呼吸孔」，眼睛下方一道道像項鍊的條紋是「鰓裂」，真是誤會大了！但是無論如何，我對魷魚的喜歡絲毫沒有減少，當我看到牠看起來「笑容滿面」的肚皮時，還是覺得好開心，彷彿所有煩惱都拋到九霄雲外去了！

接著，我看到了另一類我喜歡的海洋生物。牠們有著長長的觸手，可以捕捉獵物，還有管狀的身體，方便小丑魚躲藏、嬉戲，牠們讓海底變得繽紛絢爛，像是一座華麗樂園！牠們就是令人歎為觀止的：珊瑚。

我想到以前老師說過，「珊瑚蟲」是動物，我們看到的像樹一樣的珊瑚，其實是珊瑚蟲底部所生長的「骨骼」。這些「骨骼」生長緩慢，一年可能只長一公分，因此現在世界上的一些巨大的珊瑚礁群，可能已經有上萬歲了，真是不可思議！五顏六色的珊瑚蟲需要乾淨無污染的環境，不然很容易死亡，只留下「白化」的骨骼。一想到這裡，我不禁再次專注的看著一叢一叢隨著清澈的海水輕輕晃動的珊瑚，以及一群群簇擁著牠們的鮮豔小魚。我好喜歡珊瑚，希望人們可以好好保護牠！

最後，我喜歡的海洋生物有著堅硬的外殼，扁平的手掌和腳掌就像四片滑動的披薩，跟其他品種的海龜不同的是，牠的嘴如老鷹的喙又黃又尖，牠就是玳瑁。最特別的是，玳瑁的甲殼上有美麗而又色彩斑斕的花紋，是一種名貴的寶石，以前的人常常拿來做成飾品和雕刻。因為人們的過度捕撈，加上棲地被破壞，玳瑁已經是瀕臨絕種的野生動物。

媽媽告訴我，海生館曾經救過幾隻受傷的玳瑁，在保育人員悉心的照顧下，已經康復並野放回大海。聽到這裡，我覺得很感動！雖然我很想在海生館的展示池裡看到玳瑁，但是一想到牠們能夠自由自在的在大海裡游泳，我還是替牠們感到開心。

隨著閉館音樂輕柔的響起，我依依不捨的向海生館裡形形色色的海洋生物道別。我

好喜歡魷魚、珊瑚和玳瑁，真希望牠們永遠都能愜意的在天然的海域中生活，不要從世界上滅絕；我也希望人人都能珍惜這片孕育萬物的美麗海洋，為環保盡一份心力！